

## 2021年周口市春节联欢晚会带妆彩排

**本报讯** (记者 普淑娟) 2月2日晚,“大千快上三五载,请君再看周口城”2021年周口市春节联欢晚会在周口广播电视台演播大厅带妆彩排,演职人员全部上台亮相。市委常委、宣传部长王少青全程观看彩排。

当晚,彩排现场气氛热烈,吸引了众多市民到场观看。晚会彩排在开场歌舞《金牛贺岁》中拉开序幕。整台晚会舞美设计绚丽,节目编排新颖。10多个节目贴近实际、贴近生活、贴近群众,有提振士气、鼓舞人心的诗歌朗诵《我自豪 我是周口人》,有欢乐喜庆的

歌曲联唱《在希望的田野上》《春天的故事》《我和你》,有名段联唱《梨园新声》,有令人惊叹的杂技《动物乐园 新春大联欢》。

整台晚会以群众喜闻乐见、广泛参与为宗旨,形式新颖,突出本地特色,趣味性、娱乐性、观赏性于一体,突出反映周口人奋发向上、积极进取的精神风貌。晚会将于今晚7时30分在周口广播电视台演播厅准时上演。届时,市民可欣赏到一场丰富的文化盛宴。晚会现场还将对第五届“感动周口十大人物”进行表彰。

## 营造全社会尊军崇军的浓厚氛围

**本报讯** (记者 陈永团) 为切实增强戎边将士和后方亲人的荣誉感和自豪感,营造全社会尊军崇军的浓厚氛围,2月2日下午,周口军分区司令员汤维政深入西华县3名现役军人家中走访慰问。

当日下午,汤维政一行先后到西华县叶埠口乡特困士兵彭师可,2020年“周口好兵”雍亚萍及正在执行联合国维和任务的高齐庚现役军人家中慰问。每到一处,汤维政都与军人家属亲切座谈交流。汤维政代表军分区党委向他们送上了春节慰问信和慰问品,并向他们致以亲切的问候和新春祝福。军人家属纷纷表示,感谢部队的培养,一定

好自己的孩子在部队安心工作、扎根军营、再立新功。

汤维政表示,春节前夕,周口军分区把春节期间的拥军优属活动作为一项重要内容,将对全市现役官兵家庭进行一次全覆盖走访慰问,提供特殊的关爱,一对一联系,建立责任台账,确立包帮联系人,逐户登门走访,将慰问品、慰问金和国防教育主题宣传“新春礼包”送到家中。要解决好军人家属的实际困难,切实增强戎边将士和后方亲人的荣誉感和自豪感,营造全社会尊军崇军的浓厚氛围,调动适龄青年的参军热情和现役官兵在部队建功立业的积极性。②10

## 道路交通要方便群众注重安全

**本报讯** (记者 杜洪亮) 2月2日下午,市政府副市长胡军带领市直有关部门和建设单位人员,就交通领域安全生产和周口新北环、高铁大道北段通车筹备情况进行调研。胡军强调,道路交通要方便群众,注重安全。

在周口新北环沿线,胡军就沿线交通信号灯设置、道路标线划设、生产路安全隐患排查等问题,与相关部门人员进行交流,提出合理化建议和修改方案,并责成有关部门尽快落实,为新北环即将实现全线通车做好准备。

在周淮路与高铁大道、武胜大道与

松花江路交叉口,胡军就高铁大道北段通车筹备情况、行车安全等问题与建设单位交换了意见,责成他们在抓好生产建设的同时,注重群众出行安全。

针对调研中发现的问题,胡军强调,交通安全事关千家万户。尤其是春节将近,人流多,车流多,交通安全显得更为重要。一定要做好宣传工作,让群众牢固树立道路交通安全意识。同时,要合理设置交通信号灯、减速带、绿化带和人行横道隔离网等交通硬件设施,最大限度为群众安全出行创造良好环境,让群众在安全畅通的道路交通环境中过一个快乐祥和的春节。②2

## 王伟平到我市开展春节慰问活动

**本报讯** (记者 李凤霞) 2月1日上午,省公安厅党委委员、河南警察学院党委书记王伟平受公安部和省公安厅党委委托,走访慰问我市公安机关基层所队,并向全市公安民警、辅警致以诚挚的问候和新春的祝福。副市长、市公安局局长张元明等参加慰问。

慰问中,王伟平与一线优秀基层单位民警代表亲切交谈,对过去一年基层民警在维护社会和谐稳定、打击违法犯罪、服务群众和提高群众安全感方面作出的努力和贡献给予充分肯定。他指出,过去的一年里,周口广大公安民警、辅警在上级部门和市公安局党委的领导下,积极应对各类风险挑战,

战疫情、防风险、护稳定、保平安,对党忠诚、攻坚克难、砥砺前行,为周口经济社会发展做出了应有的贡献。希望大家在新的一年里再接再厉、再立新功,为周口社会治安大局持续稳定做出新的更大的贡献。

张元明表示,王伟平书记带队来周慰问,体现了省公安厅党委对周口公安的高看厚爱和关怀支持,也是对周口公安的极大鞭策和激励。全市公安机关将坚决贯彻落实省公安厅党委各项部署要求,振奋精神、真抓实干、砥砺前行,全力以赴做好春节期间安保工作,确保周口社会治安大局持续平稳,努力为全市人民营造一个安全、祥和、稳定的节日氛围。②9



## 反诈骗 进社区

为增强辖区居民防诈骗意识,营造健康、和谐的生活环境,1月31日,商水县公安局集聚区派出所融辉社区成立楼长反诈骗宣传队伍,汇聚全民参与力量,广泛开展反诈骗宣传,全力守好社区居民的“钱袋子”。图为民警在向居民宣传反诈骗知识。

记者 侯国防 摄

# 打造“平安周口”法治名片



首个中国人民警察节,市公安局举行“升国旗、迎警旗”暨重温入党誓词活动

**(上接第一版)**

周口市中级人民法院历时5个月高效审结了上市公司“莲花健康”的破产重整案,让资产负债率高达131.9%的上市公司涅槃重生,是我省法院系统近10年来受理的唯一的上市公司破产重整案件,也是我市政法机关优化营商环境的“闪光品牌”。检察机关成立民营企业服务和保障中心,市、县两级院班子成员联系民营企业34家,实行“点对点、一对一”法律服务。公安机关对25起涉企“挂案”采取集中清零,市司法局组建了24个民营企业法治体检律师团,为81家重点民营企业开展了免费法律服务。2020年9月4日,市法院、市司法局、市律师协会联合设立了全省首家市级行政争议实质化解解律师工作室,通过对群体性行政争议的协调、化解,真正做到案结事了、事了人和。

**敢于亮剑——打击犯罪成效实现新提升**

依法惩治各类犯罪活动是政法机关责无旁贷的天职。近年来,全市政法机关向严重暴力犯罪、电信网络诈骗、套路贷和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等突出违法犯罪发起凌厉攻势,荡涤了社会阴霾,净化了治安环境。

2020年,公安机关共破获刑事案件14443起,同比上升2.52%,抓获犯罪嫌疑人10045人;检察机关共批准逮捕犯罪嫌疑人5363人,提起公诉9520人。两级法院共一审判结刑事案件

5465件,判处犯罪分子6558人。全市开展打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动,抓获嫌疑人3470人,逮捕1393人,止付金额5.2亿元,捂紧了老百姓的“钱袋子”。

黑恶不除、民心难安。2020年是扫黑除恶专项斗争决胜之年,按照“清到底、清干净”的要求展开扫黑除恶专项斗争,“六清”行动任务圆满完成。重点线索到期办结率100%,涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索全部清零,一审案件结案率达100%,42名黑恶逃犯全部到案,省公安厅两次发贺电予以表扬;涉案财产处置率96.1%,超额完成省定任务;涉黑涉恶腐败问题查处综合质效位居全省第二位。市扫黑办制作了25万份《扫黑除恶专项斗争宣传挂图》和60万份《扫黑除恶专项斗争手册》,再掀扫黑除恶专项斗争大宣传声势。王庆彬涉黑案、海振华涉黑案、蒋先怀涉黑案和李平安涉黑案分别被评为全省扫黑除恶专项斗争精品案例和优秀案例。我市重点村居巡察综合治理的做法在全省得到推广。扫黑除恶专项斗争《铁血红颜》荣获“天中杯”第八届黄河戏剧节获剧目。市扫黑除恶专项斗争领导小组被评为2018—2019年度省辖市扫黑除恶专项斗争先进集体。三年来,全市共打掉黑社会组织19个,恶势力集团、团伙62个,抓获犯罪嫌疑人1419人,破获案件2410起;扣押冻结涉案资产11.5亿元;生效判处犯罪分子1168人,荡涤了黑恶阴霾,扫出了清风正气,赢得了

民心口碑。

**固本强基——基层治理水平实现新提升**

党的十九届五中全会对加强和创新社会治理提出了新要求,为牢固树立大抓基层基础的鲜明导向,有效激活基层治理“末梢神经”,我市创新实施基层治理“四五”工程,并于2020年11月12日在鹿邑县召开全市基层社会治理暨社会治安防控体系建设工作会议。

通过加大明亮、雪亮、响亮、闪亮、敞亮等“五亮”工程建设力度,逐步健全人防、物防、技防、心防的一体化社会治安防控体系,累计建成视频监控平台202个,汇集车辆卡口1726处,建成视频监控前端和智能人像卡口近3万路,基本覆盖全市所有重点要害部位、治安复杂场所和案件高发区域,全方位守护群众生命财产安全。鹿邑县统一为每个行政村购置“手机大喇叭”和3-6个“电动车小喇叭”,谱写通俗易懂的平安建设宣传歌曲、顺口溜,走街串巷进行宣传,增强群众安全防范意识。

积极整合政法工作力量,打造矛盾纠纷调解员、便民服务员、全科网格员、法治宣传员、稳定守门员“五员”队伍。疫情防控期间,207个乡镇政法委员组织带领23469名基层网格员,进行全面排查、预警预判、源头化解,先后化解矛盾纠纷3145件,真正做到“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。全市10个人民调解中心、13类行业性调解委员会、35个律师调解工作室、18810名专

## 受疫情和客流减少影响

## 我市5对列车不同程度停运

**本报讯** (记者 牛忠光) 记者2月1日从漯阜铁路有限公司客运部了解到,受疫情和客流减少等因素影响,从2月10日起,我市周口火车站有5对旅客列车不同程度停运。

2月10日至3月8日,周口开往北

京K402次列车停运;2月11日至3月9日,北京开往周口K401次列车停运。  
2月10日至14日,周口至广州K1006/7次列车停运;2月11日至15日,广州至周口的K1008/5次列车停运。  
2月11日至15日,周口至上海

K1505次列车停运;2月11日至15日,上海至周口K1506次列车停运。  
2月10日至14日,平顶山经周口至上海K463次列车停运;2月11日至15日,上海经周口至平顶山K464次列车停运。  
2月10日至3月8日,襄阳经周口

至青岛北K1195次列车停运;2月11日至3月9日,青岛北经周口至襄阳K1196次列车停运。  
周口火车站工作人员表示,旅客如果已经购买暂停列车的车票,可以全额退票,不收手续费。①9

## “番茄大王”的乡村振兴梦

□记者 张猛

2月2日上午,虽是寒冬腊月,但西华县皮营办事处润农种植专业合作社却春意盎然:150亩大棚番茄长势喜人,菜农们喜上眉梢,他们合计着一年的收成,谈论着打算购置的年货,阵阵欢笑声不时从大棚里传出……

“滴滴滴”,一阵清脆的汽车喇叭声响起,菜农们一听就知道老板来了。只见一辆崭新的新款“天籁”轿车停在大棚门口,在空旷的田野里格外醒目。驾车男子走下车一按遥控钥匙,“滴滴”两声锁上车门,哼着小曲走进大棚。

驾车男子就是菜农们所说的老板——润农种植专业合作社理事长、皮营办事处双楼社区党支部书记,被当地群众誉为“番茄大王”的理三。

“理三有股钻劲,在大棚番茄种植上颇有研究,这些年依靠大棚番茄种植,不仅自己在城里买了新房,开上了轿车,还带动周边群众走上致富路……”一同采访的皮营办事处工作人员何冰涛介绍说。

别看理三是一位“80后”,他在大棚蔬菜尤其是大棚番茄种植方面是一

位名声在外的“老把式”。

说起理三与番茄种植的渊源,还得从他的父亲理效明说起。理效明是原皮营乡双楼村主任,一心想带领乡亲们发财致富的他,自1996年开始就尝试着发展大棚番茄种植。几年下来,村民们从中尝到了甜头,当时的大棚番茄种植小具规模。

而高中下学后的理三没有子承父业,而是选择外出闯荡。可几年下来,他还是觉得家乡的那片沃土一定大有可为。于是,他在2010年返乡后,便一头扎进大棚里,潜心专攻大棚番茄种植。

“第一年在36亩地上建了6个棚,当年就收益30多万元。”理三回忆创业之初的情形,记忆犹新。

看准市场前景的理三没有满足现状,他一边考察市场,一边外出学习取经,几年下来,从大棚建设、土壤配方、选种育苗,到栽培管理、市场推销,他样样精通。

彼时的皮营办事处党工委正积极以“党建+”为引领,通过有序规范引导土地流转和规模经营,引领特色产业发展,加速产业结构调整,着力抓好全县乡村振兴示范点创建,探索发展集中连片、规模高效的无公害大棚番茄

等特色种植,打造“一村一品”特色产业,助推乡村振兴和产业兴旺。

在皮营办事处党工委主要领导指导下,理三在2013年4月与别人合伙成立了润农种植专业合作社,从此他的大棚番茄种植产业风生水起。

理三的润农种植专业合作社在办事处的鼓励下,开始种植无公害绿色番茄,并扩大种植规模,打造全办事处温室大棚示范基地,以楼陈社区为中心,种植规模达到150亩。

皮营办事处党工委书记高华告诉记者,目前润农种植专业合作社已覆盖到周边双楼社区,辐射到东王营乡袁庄、河湾乡大许村等村庄,种植面积目前扩大至220余亩,年番茄育苗达90余万棵,供应市场产量达600万余斤。合作社通过订单农业盘活资源,可为全县西红柿种植户创收3000余万元,群众在家门口实现了打工顾家“两不误”,用工高峰期,可带动周边130余人务工,带动10名贫困户、困难

户就业。

经过几年来有机肥、生物菌土壤提质改良,润农种植专业合作社的大棚番茄种植已实现不打农药、不上化学化肥,适合运输、保鲜期长,远销安徽、南阳、驻马店、许昌、周口、漯河等地。

“我们的番茄酸度小、甜度大,皮脆沙瓤,水分多。”采访中,理三乐呵呵地给他的产品打起了广告,并认真地解释说:“我种的大棚番茄全部自然成熟,要不然会砸‘番茄大王’的牌子。”

一花独放不是春,百花齐放春满园。“番茄大王”理三并不满足于自己发财致富,住新房,开轿车的现状,他说,他有一个梦想正在奋力追逐——让更多的市民吃上放心绿色番茄,让更多的乡亲都能像他一样奔小康大道,为乡村振兴的美丽中国梦增添一份绵薄之力!

话语未落,大棚里再次响起阵阵掌声。③2

## 新春走基层